

弘扬印尼与中国非遗国粹，共架两国友好美丽桥梁

印尼在广州主办千人大会，驻广州总领事Bend Drajat 大力支持



广州香云纱模特队



中国和印尼服饰大汇演

【本报讯】2023年12月尾，在中国北方已是冰雪封疆之际，南方最大城市的广州却依然是绿树成荫，暖风和人。在离著名的广州“母亲河”珠江不远的黄埔大道中阳光大酒店的一楼大宴会厅内外，人声鼎沸，这里将举行一次别开生面的弘扬印尼与中国友谊的盛会。

服装秀开启的开幕式印尼与中国“歌声响起……”，随着嘹亮歌声的响起，两国的国旗威严往上举，一对对穿着鲜艳分别印尼与中国服饰的队伍鱼贯上场，首先是印尼留学生民族服装队，再印尼-中国企业国家国旗队、广州复大肿瘤医院Kebaya队、广东省生命之光旗袍队、岭南幸福村中装队，大家高歌欢乐唱起印尼“美丽的祖国”的歌曲和中国“我爱我的祖国”歌曲，举着五星旗与红白旗飘扬在人群中，漫步去走上大舞台。

就在人们沉浸在这场特殊的开幕式时，一男两女主持人潇洒超脱登台宣布：

“展示印尼与中国服饰国粹，纪念‘一带一路’十周年，弘扬印尼与中国传统友谊大会现在开始！”

印尼驻广州总领事致辞

在齐唱印尼和中国国歌后，印尼驻广州总领事Bend Drajat先生首先致辞。他首先对印尼侨胞(中国)联合总会总主席钟家燕教授精心总策划和组织了这千人一大盛会表示衷心感谢，震撼与表扬。他说：“印尼和中



印尼驻广州总领事 Bend Drajat 致辞



大会主席、总策划钟家燕教授发表主旨讲话



广州市前副市长 姚蓉宾女士致辞



印尼广州留学生代表发言



印华“百家姓协会”总主席 席陈文光先生的代表致辞



唱印尼与中国国歌

国地理相近、人文相通，互为重要邻邦，两国人民有着上千年的友好交往历史。现在，我们两国的友谊正在快速地加深。相信这次盛会一定会为两国未来的友好交流和友谊的发展做出贡献！“他希望这样的会议不是仅仅这一次，而是要多次。”

大会主席钟家燕发表主旨演讲

在热烈掌声中，钟家燕教授致辞。她带着感情说：以此弘扬印尼和中国民族传统服饰文化，让世界人民更多了解印中两国的非物质文化遗产国粹，也将两国悠久的历史与灿烂文明呈现于世界“我爱我的祖国印度尼西亚，也爱我的祖国中国。”

早在半年多以前，钟家燕就开始设计这场友谊盛会。作为数十年来为构建中-印尼友谊奔波不息的钟家燕，疫情过后

看到中国与印尼的交往快速增加，印尼一些著名企业纷纷到中国投资，中国企业家人也不断地来到印尼交流，非常高兴。她记得英国人有一句话：“你送我一个苹果，我送你一个苹果，我们各人得到的是一个苹果”。中国人说的：“你教我一种文化，我教你一种文化，我们各人得到的是两种文化”。印尼人说的：“tak kenal maka tak sayang,你不认识他，你怎么会爱上他呢？”她认为，服装服饰是人类特有的劳动成果，它既是物质文明的结晶，又具有精神文明的含意，它有艺术的美，有智慧的灵！有人性文化的体现！文化是一个国家和民族的灵魂！是全世界社会都能接受和欣赏的通用语言，文化是流水，源远流长……文化无国界，友谊在邻邦。今年，是中国国家习近平主席倡导的“一带一路”10周年，这“走

出去”与“迎进来”的理念、雅万高铁的成功通车等等，都给有着数千年历史的印尼与中国海上丝绸之路增添了新篇章。于是，钟家燕决定举办一次以服饰为主题配合中-印尼商务对接的文化与商务交流活动。

钟家燕的设想得到印尼驻广州总领馆、中国广东省侨务领导的赞同，印尼最大的华裔团体“印华百家姓协会”、广州印尼归国老华侨、印尼驻中国企业家协会、印尼留学中国大学生协会积极参与，许多朋友、社团和企业纷纷支持赞助，其中对大会大力支持与赞助的印尼火船咖啡Kapal Api、Papatonk、Cosmetic Wardah、Sasa 调料、中国金嗓子喉宝(肠宝)、广东喜之郎集团，以及广东省清远市侨商投资协会，广东省生命之光、岭南幸福村，千一老师的香云纱，张笑俞老师现代女性服装设计，

Yosef Maulana 时装设计师，不戴口罩不会传染到流感的“国盾”等等，

钟家燕激动地说：“这是大家共同举办的这一体现中-印尼友谊高水平的盛会，我内心非常激动，非常感恩。”

嘉宾致辞

广州市原副市长姚蓉宾女士、暨南大学广州复大肿瘤医院总院长徐克成教授和印华百家姓协会总主席席陈文光先生的代表先后上台致辞，对会议的成功举行表示祝贺。

五彩缤纷的文艺演出高潮迭起。嘉宾的致辞刚刚停下，非物质文化遗产华夏瑰宝和印尼国粹登场了，26名来自广州的香云纱模特队高挑美丽气质优雅的男女，穿着各种样式服饰香云纱，轻盈柔软，飘飘若仙，迈着特殊步伐，给人一种梦幻般的感觉，仿佛置身于云端，又仿佛在感

受与生俱来的大自然气息；最后，数名青年男女身穿纱笼、可巴雅、巴迪克服装登场，这些由丝绸刺绣制成的印尼服饰，轻盈、俏丽、柔美多姿，走动时随风摇动，色彩斑斓，彰显热带国家的自然与随性，让人体现了印尼高尚文化，激起全场阵阵掌声。

随后，广东省生命之光癌症康复协会、岭南幸福第一村、归侨老前辈，以及印尼在广州的留学生演出了精彩的文艺节目。

大会于广州阳光酒店的大礼堂举行，大厅座无虚席，除了留学生、中-印尼企业家外，还有来自广州、深圳和中国各地的代表，总数超过1000人。

好评如潮

会后，与会者对会议好评如潮。著名医学家徐克成教授说：“这次会议中，印尼留学生是主体，贡献很大。这体现了总策划者钟家燕教授的睿智，因为构建中-印尼友谊的未来就在他们这一代。”上世纪60年代归国的老华侨、曾在暨南大学任职的朱红英女士激动的表示：“这次盛会重新激起了我对曾经生养我的印尼这个伟大国家的无限怀念，也对我的祖国中国的无限热爱。”一位从事中-印尼进出口行业几十年的林永葆先生说这是他平生第一次参加这样的促进两国友谊的大盛会，感谢钟家燕教授邀请他出席，享受了一场沐浴中-印尼友谊的盛宴。

印尼侨胞、伍锦华供稿



钟家燕、刘燕、蒋芳分别代表中-印尼服饰隆重登场



1000多人参加会议的现场轰动一时



印尼留学生手持印尼国旗入场



张笑俞现代时装的魅力



印华百家姓代表团